

Futures

稳健运行规律被打破 金属价格延续震荡

特约撰稿 冯晓安

新年前后,全球金属市场动荡剧烈,价格上蹿下跳。金属价格通常出现的年底淡静、年初稳健的运行规律被彻底打破,价格的运行对市场出现的各类消息极为敏感,表现出明显的无序状态,给市场研判和操作带来了极大的困难。究其原因,投资者对于2008年度将出现的经济转弱与全球通胀抬头之间的判断产生矛盾,导致价格运行冲突,是主要根源。而在近期,作为全球制造业的中心——中国,其发生的大面积雪灾严重影响了金属的生产和运输,也开始对金属市场施加影响,令价格的运行更加复杂。

投资者对于2008年度将出现的经济转弱与全球通胀抬头之间的判断产生矛盾,导致金属价格运行冲突,是主要根源。而在近期,作为全球制造业的中心——中国,其发生的大面积雪灾严重影响了金属的生产和运输,也开始对金属市场施加影响,令价格的运行更加复杂。

以控制。美国商务部的报告也显示,在经济出现风险的同时,美国也面临较大的通胀压力。面对这样的经济环境,作为对经济运行极为敏感的基本金属,经济趋势对市场的打击与政策性通胀并行自然让市场难以适从,价格的混沌发生了。

近期中国方面出现的雪灾天气又增添了市场的波动。作为全球制造业的中心,中国的雪灾令电力系统大面积出现问题,而交通的中断使得金属市场的供应更加紧张,从而在短期内推升了金属市场的价格。而电力设施的大面积损坏也暴露出结构上的不足,电网改造的要求将被再度提上议程,从而使得金属尤其铜的消费得到加强,将从更长期的意义上支撑铜价。

综上所述,金属价格在错综复杂的环境中将继续其震荡的运行格局。



金属价格在错综复杂的环境中将继续其震荡的运行格局 资料图

大豆期价上扬势头有望延续

特约撰稿 刘幸华

在1月份的最后一周,芝加哥期货交易所(CBOT)大豆期价持续稳健上扬,期价受到技术买盘的提振,同时南美大豆产区天气忧虑亦起到推动作用。而宏观经济方面,在美联储两次大幅降息之后,经济衰退的忧虑有所缓解,大豆及其制品的消费需求受到冲击的可能性下降。

从国内市场看,在外盘稳健走高的引领下,连豆主力合约结束了前两周的调整态势,豆油合约本周走势也较强,相对来说,大连豆粕期价走势较弱,连豆和豆粕合约的差价大幅扩大到历史高点,呈现豆粕偏弱的格局。从后市看,连豆及其制品期价仍将受美盘行情的主导,但海运费用下降以及人民币升值令大豆进口成本下降,同时国家调控政策的影响,使得连豆的升幅将逊色于美豆,但趋势仍将

呈现震荡上扬。

上周市场聚焦在美联储1月30日会议,联储将联邦基金利率下调50个基点至3%,这个利率水平是2005年6月份以来的最低水平,而美联储在不到两周时间将利率大幅调降125个基点,刷新了美联储历史上最快的连续降息纪录。美联储的降息,使得美国股市回升,同时美元指数走软。美元的弱势继续对大豆期价有支撑作用,有利于美国大豆出口增长。

近期国际市场大豆进口国采购的数量有所回升,尤其是中国的采购量扩大,提振美盘大豆多头的信心。南美方面,市场的关注度转向巴西,巴西北部大豆产区近期降雨较大,可能对大豆收割阶段产生不利影响,而阿根廷的产区仍需要降水,部分地区的干旱情况尚未缓解。南美产区的天气变化近日对美豆期价有一定的支撑作用。从基金的操作看,美国商品期货交易

委员会(CFTC)的持仓报告显示,截至1月29日当周,投机基金在CBOT大豆上减持空头部位,其净多头寸为147989手,较前一周略增,但基金在豆粕上则减持部分多头持仓。

大连豆类期价的走高主要受到美豆的提振,同时现货市场大豆价格的平稳亦给期价支撑。由于去年秋季国内大豆减产幅度较大,使得国产大豆供应不足,农户经过几个月的销售,存留的大豆数量有限,加上油厂的压榨利润较佳,采购积极,对大豆收购价有较强的支撑。豆油现货价格则因春节消费旺季维持平稳,四级豆油价格在12000元/吨左右。进口大豆成本则因人民币升值和海运费用下降的影响而较前期回落。

从持仓情况看,目前多头主力在连豆A809合约上持仓较为集中,该合约亦显现出强势特征。

国际金价下跌 沪金低开低走

本报记者 钱晓涵

受基金抛盘、交易商了结获利、油价下潜以及美元上涨诸多因素的共同打压,国际现货黄金价格走低。截至记者发稿,现货金价报902美元/盎司。下跌8美元,跌幅接近1%。上周末,纽约黄金期货价格大跌,

COMEX 4月黄金合约下跌14.50美元,报每盎司913.50美元。一则研究报告显示,较高的原油价格以及ISM制造业数据强劲激励美元走高,引发黄金和白银期货的获利了结。2月1日美国劳工部公布的最新报告也显示,美国1月非农就业人数减少1.7万,为自2003年8月份以来首次下降,

这直接导致投资者被迫了结黄金头寸以填补在其他金融市场的损失。受国际黄金价格大幅下跌影响,上海期货交易黄金期货昨天低开低走,主力合约0806收盘收报215.6元/克,下跌4.13元,跌幅为1.88%。成交量略有放大,0806合约全天成交3.14万手,持仓量小幅减少646手至3.23万手。

经济衰退担忧不减 原油期货价格继续下跌

本报记者 钱晓涵

美国1月份不佳的非农就业数据加剧了市场对美国经济衰退的担忧,交易商普遍担心这将影响全球经济增长和能源需求。受此影响,国际原油期货价格昨天继续下跌,截至记者发稿,NYMEX3月份交割轻质原油期货报88.44美元/桶,下

跌0.52美元。近期美联储连续降息,幅度达125个基点,尽管股市有所反弹,但受经济衰退担忧情绪影响,原油价格仍持续下滑。分析人士指出,经济政策真正产生作用需要时间,但交易商似乎已经等不及最近的政策对经济发生作用,这种情绪不断蔓延,令原油期货市场价格持续承受压力。

期指仿真涨幅超8%

昨日沪深300指数期货仿真交易涨势反弹,各合约大幅上扬。当月合约上涨412.8点,涨幅8.67%,下月合约上涨508.46点,涨幅9.98%,当季合约上涨594.8点,涨幅9.98%,下季合约上涨715.6

点,涨幅10%。现货方面,沪指大涨反弹,市场人气出现拐点。期指高开高走,多头占据主动。技术上分析,期指处于弱势反弹当中,逢高减持,等待多头行情确认。(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

本榨季累计产糖684.49万吨 产销率大幅下降

本报记者 钱晓涵

中国糖业协会公布的最新数据显示,截至1月末,我国2007-2008制糖榨季已累计产糖684.49万吨,与上一榨季同期相比增产14%,上一榨季产糖量为600.85万吨。其中,甘蔗产量达579.9万吨,上榨季同期产量为489.75万吨;甜菜产量达104.59万吨,上榨季同期产量为111.1万吨。

截至2008年1月末,本榨季全国累计销售食糖336.33万吨,累计销糖率为49.14%,这一数字远低于上榨季同期的63.63%。其中,销售甘蔗糖288.54万吨,销糖率为49.76%,低于上榨季同期的63.49%;销售甜菜糖47.79万吨,销糖率45.69%,低于上榨季同期的64.26%。

美尔雅期货 logo and website information: 网址: WWW.MFC.COM.CN 电话: 027-85731552 85734493

Advertisement for Sofitel Jin Jiang Oriental Pudong Shanghai, featuring romantic packages for Valentine's Day with prices like 1588元 and 1288元.

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Title: 上海期货交易所行情日报(2月4日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Title: 大连商品交易所行情日报(2月4日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Title: 郑州商品交易所行情日报(2月4日)

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 收市价, 人民币, 日期. Title: 上海期货交易所黄金行情(2月4日)

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Title: 国际期货市场行情

数据截至北京时间2月4日21点 上海金鹏提供